

坚持“区域公用品牌+企业产品品牌”双轮驱动

我市农业发展跑出加速度

本报讯（记者 李兴华）6日，记者从市农业农村局了解到，今年以来，我市坚持“区域公用品牌+企业产品品牌”双轮驱动模式，加速发展品牌农业，“大同好粮”“大同黄花”“阳高红西红柿”“浑源黄芪”“山西荞麦”等一大批具有地方特色的名、优、特、新产品逐渐成长为具有较高知名度、美誉度和较强市场竞争力的品牌，从小杂粮到特色菜，再到药材、茶叶、饮品、酿品等，我市品牌农产品尽显风采。

“品牌代表着品质、意味着价值，近

年来我市从政府到市场主体，从经营者到消费者，对提升农业品牌建设已形成强烈共识，并积极探索农产品品牌发展路径，多方推动品牌农业发展。”市农业农村局相关负责人向记者介绍。

据了解，近年来，市财政不断拿出专项资金扶持“大同好粮”“大同黄花”及农产品“三品一标”认证，鼓励企业规范生产，提高品质、打造品牌，并组织开展“大同黄花”“大同好粮”展示展销，提高其影响力和竞争力。专门创作了《大同好粮》主题歌，推动我市特色农产品上行京东平

台，《人民日报》、《农民日报》、人民网等媒体还多次进行了关于“大同好粮”的宣传报道，完整的“大同好粮”品牌形象体系成功构建，“大同好粮”这张农业名片越擦越亮。目前，该品牌在全国传播已超4亿人次，在京东平台交易额达1.47亿元，销售大同特色产品种类达300余种。

此外，我市主动出击寻找商机，并借助电商拓展品牌建设新渠道，不仅“大同黄花”“大同好粮”区域公共品牌越叫越响，华建胡麻油、口泉醋业、田源酿造、白老大果仁酥、菲尼克斯杏酒、灵丘县国春

苦荞食品、山西恒悦饮用水、恒茂康白酒、云冈酒业、阳高杏果、雁门清高、云中紫塞、同冀调味品食品、东和黄酒、宏美惠忘忧酒等企业和产品品牌也逐渐凸显。

截至目前，全市共有农产品商标品牌232个，其中，全国名特优新农产品2个、全省知名品牌21个、山西省省级区域公用品牌2个、山西省市级区域公用品牌3个、山西省省级功能农产品7个。品牌组合金字塔正在建立，多种品牌互为背书、共同繁荣的新局面正逐步形成。

3至11岁小朋友新冠疫苗第二针开打

市疾控中心提醒：感冒发烧要暂缓接种

本报讯（记者 高燕）“第一针都打过了，第二针就更不用害怕了，勇敢地露出小胳膊吧……”12月6日，记者从市疾控中心了解到，我市已有19.1万3—11岁人群接种了新冠疫苗第一剂次。目前，3—11岁儿童第二剂次新冠疫苗接种已开始，注意事项与接种第一剂次时基本一致，需要监护人全程陪同，并携带身份证件或户口簿、预防接种本进行接种。市疾控中心提醒：孩子感冒发烧要暂缓接种新冠疫苗。

记者在市一医院新冠疫苗接种点

看到，在工作人员的引导下，家长带着孩子依次完成预检、疫苗接种、留观等一系列接种流程。工作人员认真核对户口本、预防接种本、以及监护人身份证等信息，并询问孩子近期有无感冒、发烧等相关病史。

市疾控中心专家介绍，开展3—11岁人群新冠疫苗接种，是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分，也是阻断新冠病毒传播的重要措施。儿童感染新冠病毒后发病，部分可能发展为重症，甚至造成死亡。学校属于人口密集场所，

一旦有输入性新冠病毒疫情发生，易造成局部传播流行。儿童接种新冠疫苗一方面可以有效降低发病、重症和死亡的风险；另一方面可以在儿童人群中建立免疫屏障，阻断新冠病毒的传播，保障儿童学习、生活正常运转。

据了解，按照知情同意自愿的原则，我市积极引导3—11岁适龄无禁忌人群“应接尽接”新冠疫苗，在开启3—11岁人群第二剂次接种的同时，同步为未接种第一剂次的儿童进行补接种。

全市爱卫工作检查验收

灵丘县和平城区并列榜首

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市爱卫办获悉，从7月上旬起，市爱卫办会同相关成员单位组成检查组，对全市各县（区）开展的城乡环境卫生整洁行动和创建省级卫生县城（区）、卫生乡镇（街道）、卫生村、社区、单位等检查已结束，并于日前通报了全市爱国卫生（卫生创建）工作检查验收情况。其中，灵丘县和平城区以96分排第一。

据了解，此次检查历时4个月，共覆盖全市10个县城（区）、60个乡镇（镇）、

760个行政村及驻同部队和晋能控股煤业集团13家二级企业。检查内容涉及爱国卫生组织管理、健康教育和促进、市容环境卫生、环境保护、重点场所卫生、食品和生活饮用水安全、公共卫生与医疗服务、病媒生物防制等8大类42项。

检查发现，各县（区）能够按照省、市要求，积极开展城乡环境卫生整洁行动和疫情防控；大力整治环境卫生、占道经营、店外经营和交通秩序；积极组

织学校、医院、卫生院等单位开展健康教育和健康促进活动。但仍存在爱卫办机构建设不能适应工作的需要；个别县（区）、单位、乡（镇）、街道、村、社区城乡爱国卫生整洁行动实施方案等资料不健全、不规范；个别路段占道经营情况严重，个别街巷有卫生死角、野广告；旱厕改造步伐需进一步加快；部分机关单位办公室卫生有待提高；农村改厕工作需按要求并结合当地实际情况合理改造等问题。

公交低碳出行点亮“大同蓝”



客的同时，还通过乘坐公交低碳出行的方式，累计产生了1.26万吨绿色能量，助力碳减排和“蚂蚁森林”生态修

复项目。

据了解大同公交于2018年8月牵手支付宝开通了扫码乘车服务，让大同市民率先体验到移动支付乘车的方便快捷，同时在覆盖全市72条常规运营线路的基础上，又于今年9月底，覆盖到浑源、应县等城际公交线路。截至目前，据支付宝数据统计，大同市公交移动支付率保持在40%左右，遥遥领先全国其他城市，而且大同已有1.57亿人次的乘客使用支付宝乘车，产生了1.26万吨绿色能量，可以通过“蚂蚁森林”申请种树，助力碳减排和生态修复项目。

支付宝项目相关负责人表示，为了持续推动低碳出行，他们会持续推出相应的优惠乘车活动，让广大乘客享受到实实在在的优惠和便捷，来更好地倡导、宣传、践行低碳出行，让更多人参与进来，一起点亮“大同蓝”。

全民终身学习活动周启动

本报讯（记者 孙露）6日，大同市2021年全民终身学习活动周启动。期间，我市将围绕“庆建党百年华诞，谱终身学习新篇”主题，开展线上线下终身学习活动，推动各类教育资源向社区开放，强化社区教育和老年教育资源开放共享，宣传展示2021年“百姓学习之星”和“终身学习品牌项目”，积极营造全民终身学习的浓厚氛围。

大同市2021年全民终身学习活动周由市教育局主办，平城区人民政府、大同开放大学、大同教育电视台承办。启动仪式上，市教育局对各县（区）教育局、学校、街道推荐的“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”进行了表彰，确定岳建新、段亚萍、雷建设、刘玲香、王四桢5人为大同市2021年“百姓学习之星”；确定大同市民大讲堂、杨家窑村民大讲堂、大同市木兰文化研究会“巾帼木兰”、书香云冈文化大讲堂、印象六合国学堂传统文化和家庭教育进校园（进社区）5个项目为大同市2021年“终身学习品牌项目”。

启动仪式上，来自大同老年开放大学红枫叶艺术团的学员们还带来了精彩的文艺表演。



党史回眸

(1921—2021)

1949年12月6日

政务院文化教育委员会成立
办理留学生回国事务委员会。
1949年8月至1955年11月，李四光、华罗庚、钱学森等共计1536名高级知识分子从海外回国参加建设。

1979年12月6日

邓小平在会见日本首相大平正芳时提出“小康”的概念。

据《北京晚报》